

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

27 octobre 2022

PROPOSITION DE LOI

**portant des mesures
de soutien temporaires suite à la crise
de l'énergie****AMENDEMENTS**

déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 2915/ (2021/2022):**

- 001: Proposition de loi de Mme De Block, MM. Laaouej, Piedboeuf, Vanden Burre et Verherstraeten, Mme Depraetere et M. De Vriendt.
- 002 à 006: Amendements.
- 007: Rapport de la première lecture (Énergie/Climat).
- 008: Articles adoptés en première lecture par la commission.
- 009: Rapport (Justice).
- 010: Rapport (économie).
- 011: Amendements.
- 012: Rapport (Finances).
- 013: Amendements.
- 014: Rapport (Affaires sociales).
- 015: Rapport complémentaire (énergie/Climat).
- 016: Texte adopté par les commissions.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

27 oktober 2022

WETSVOORSTEL

**houdende tijdelijke
ondersteuningsmaatregelen ten gevolge
van de energiecrisis****AMENDEMENTEN**

ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 2915/ (2021/2022):**

- 001: Wetsvoorstel van mevrouw De Block, de heren Laaouej, Piedboeuf, Vanden Burre en Verherstraeten, mevrouw Depraetere en de heer De Vriendt.
- 002 tot 006: Amendementen.
- 007: Verslag van de eerste lezing (Energie/Klimaat).
- 008: Artikelen aangenomen in eerste lezing door de commissie.
- 009: Verslag (Justitie).
- 010: Verslag (Economie).
- 011: Amendementen.
- 012: Verslag (Financiën).
- 013: Amendementen.
- 014: Verslag (Sociale Zaken).
- 015: Aanvullend verslag (Energie/Klimaat).
- 016: Tekst aangenomen door de commissies.

08009

N° 1 DE M. VAN LOMMEL

Art. 8/1 (nouveau)

Insérer un article 8/1 rédigé comme suit:

“Art. 8/1. Dans l’article 2 de la loi du 26 juin 2022 visant à octroyer une allocation pour l’acquisition de gasoil ou de propane en vrac destinés au chauffage d’une habitation privée, les modifications suivantes sont apportées:

a) le 2° est remplacé par ce qui suit:

“2° “ayant droit”: l’occupant de l’habitation en vertu d’un droit réel immobilier ou d’un droit personnel qu’est le contrat de louage d’immeubles, et qui acquitte le prix de la fourniture de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac destiné au chauffage de cette habitation;

b) le 9° est remplacé par ce qui suit:

“9° “entreprise”: l’entreprise distributrice de gasoil de chauffage, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac.””

JUSTIFICATION

Nombre de ménages utilisent du pétrole lampant (Type C) pour chauffer leur habitation. Des fournisseurs de combustibles réguliers livrent également cette source d’énergie en vrac par camions-citernes. Jusqu’à présent, le groupe cible en question ne peut cependant pas prétendre à l’allocation de chauffage. Le présent amendement tend dès lors à en élargir le champ d’application.

Nr. 1 VAN DE HEER VAN LOMMEL

Art. 8/1 (nieuw)

Een artikel 8/1 invoegen, luidende:

“Art. 8/1. In artikel 2 van de wet van 26 juni 2022 houdende toekenning van een toelage voor het aanschaffen van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming van een privéwoning, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de bepaling onder 2° wordt vervangen als volgt:

“2° “rechthebbende”: de bewoner van de woning uit hoofde van een onroerend zakelijk recht of van een persoonlijk recht, zijnde een overeenkomst van onroerende verhuur, en die de prijs voor de levering van huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk bestemd voor de verwarming van deze woning betaalt;”

b) de bepaling onder 9° wordt vervangen als volgt:

“9° “onderneming”: de onderneming die huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk levert.””

VERANTWOORDING

Heel wat gezinnen verwarmen hun woning met petroleum type C. Deze energiebron wordt tevens geleverd in bulk met tankwagens door reguliere brandstofleveranciers. Deze doelgroep kan tot op vandaag geen beroep doen op de verwarmingstoelage. Dit amendement breidt daarom het toepassingsgebied uit.

Reccino VAN LOMMEL (VB)

N° 2 DE M. VAN LOMMEL

Art. 8

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 8. Dans l’article 3 de la loi du 26 juin 2022 visant à octroyer une allocation pour l’acquisition de gasoil ou de propane en vrac destinés au chauffage d’une habitation privée, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, le nombre “225” est remplacé par le nombre “300”, les mots “fourniture de gasoil ou de propane en vrac” sont remplacés par les mots “fourniture de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac” et les mots “31 décembre 2022” sont remplacés par les mots “31 mars 2023”;

2° dans le 1° du paragraphe 1^{er}, alinéa 3, les mots “une livraison de gasoil ou de propane en vrac” sont remplacés par les mots “une livraison de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac”;

3° dans le paragraphe 1^{er}, alinéa 3, le 2° est remplacé par ce qui suit:

“2° la preuve de paiement de la facture ou le décompte de l’entreprise en cas de paiement échelonné ou une attestation du CPAS ou du fournisseur ou tout autre document prouvant que l’ayant droit est en ordre de paiement.”;

4° dans le paragraphe 2, alinéa 1^{er}, les mots “chauffage au gasoil ou au propane est assuré par une installation collective” sont remplacés par les mots “chauffage au gasoil, au pétrole lampant (Type C) ou au propane est assuré par une installation collective”;

5° dans les paragraphes 3 et 5, les mots “10 janvier 2023” sont remplacés par les mots “30 avril 2023”.

Nr. 2 VAN DE HEER VAN LOMMEL

Art. 8

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 8. In artikel 3 van de wet van 26 juni 2022 houdende toekenning van een toelage voor het aanschaffen van huisbrandolie of propaan in bulk bestemd voor de verwarming van een privéwoning, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, eerste lid wordt het getal “225” vervangen door het getal “300”, worden de woorden “levering van huisbrandolie of propaan in bulk” vervangen door de woorden “levering van huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk” en worden de woorden “31 december 2022” vervangen door de woorden “31 maart 2023”;

2° in paragraaf 1, derde lid, wordt in de bepaling onder 1° de woorden “een levering van huisbrandolie of propaan in bulk” vervangen door de woorden “een levering van huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk”;

3° in paragraaf 1, derde lid, wordt de bepaling onder 2° vervangen als volgt:

“2° het betalingsbewijs van de factuur of de afrekening van de onderneming in het geval van termijnbetalingen of een certificaat van het OCMW of van een leverancier of een ander document dat bewijst dat de rechthebbende in orde is met de betalingen.”;

4° in paragraaf 2, eerste lid worden de woorden “verwarming op huisbrandolie of op propaan via een gemeenschappelijke installatie” vervangen door de woorden “verwarming op huisbrandolie, petroleum type C of op propaan via een gemeenschappelijke installatie”;

5° in de paragrafen 3 en 5 worden de woorden “10 januari 2023” vervangen door de woorden “30 april 2023”.

JUSTIFICATION

Nombre de ménages utilisent du pétrole lampant (Type C) pour chauffer leur habitation. Des fournisseurs de combustibles réguliers livrent également cette source d'énergie en vrac par camions-citernes. Jusqu'à présent, le groupe cible en question ne peut cependant pas prétendre à l'allocation de chauffage. Le présent amendement tend dès lors à en élargir le champ d'application.

VERANTWOORDING

Heel wat gezinnen verwarmen hun woning met petroleum type C. Deze energiebron wordt tevens geleverd in bulk met tankwagens door reguliere brandstofleveranciers. Deze doelgroep kan tot op vandaag geen beroep doen op de verwarmingstoelage. Dit amendement breidt daarom het toepassingsgebied uit.

Reccino VAN LOMMEL (VB)

N° 3 DE M. VAN LOMMEL

Art. 9

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 9. Dans l’article 4, alinéa unique, de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans la phrase introductive, les mots “avant le 15 avril 2023,” sont insérés entre les mots “fournissent,” et les mots “via une plateforme informatique”, et les mots “de gasoil ou de propane en vrac” sont remplacés par les mots “de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac”;

b) dans le 7°, les mots “ou le décompte de l’entreprise en cas de paiement échelonné prouvant que l’ayant droit est en ordre de paiement” sont abrogés et les mots “de gasoil ou de propane en vrac” sont remplacés par les mots “de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac”;

c) les 9° et 10°, sont insérés, rédigés comme suit:

“9° l’adresse de livraison;

10° le type d’énergie.”;

d) l’article est complété par un alinéa rédigé comme suit: “Le Roi peut déterminer les modalités de rapportage.”.

JUSTIFICATION

Nombre de ménages utilisent du pétrole lampant (Type C) pour chauffer leur habitation. Des fournisseurs de combustibles réguliers livrent également cette source d’énergie en vrac par camions-citernes. Jusqu’à présent, le groupe cible en question ne peut cependant pas prétendre à l’allocation de chauffage. Le présent amendement tend dès lors à en élargir le champ d’application.

Nr. 3 VAN DE HEER VAN LOMMEL

Art. 9

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 9. In artikel 4, enig lid, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de de inleidende zin eerste zin worden de woorden “voor 15 april 2023” ingevoegd tussen het woord “bezorgen” en de woorden “aan de FOD Économie,” en worden de woorden “huisbrandolie of propaan in bulk” vervangen door de woorden “huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk”;

b) in de bepaling onder 7° worden de woorden “of de afrekening van de onderneming in het geval van termijnbetalingen die bewijst dat de rechthebbende in orde is met de betalingen” opgeheven en worden de woorden “bestelling van huisbrandolie of propaan in bulk” vervangen door de woorden “bestelling van huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk”;

c) de bepalingen onder 9° en 10° worden ingevoegd, luidende:

“9° het adres van de levering;

10° het type energie.”;

d) het artikel wordt aangevuld met een lid, luidende: “De Koning kan nadere regels inzake rapportage bepalen.”.

VERANTWOORDING

Heel wat gezinnen verwarmen hun woning met petroleum type C. Deze energiebron wordt tevens geleverd in bulk met tankwagens door reguliere brandstofleveranciers. Deze doelgroep kan tot op vandaag geen beroep doen op de verwarmingsstoelage. Dit amendement breidt daarom het toepassingsgebied uit.

Reccino VAN LOMMEL (VB)

N° 4 DE M. VAN LOMMEL

Art. 10

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 10. Dans la même loi, il est inséré un article 4/1 rédigé comme suit:

“Art. 4/1. Les propriétaires d’un ou plusieurs immeubles de rapport fournissent, avant le 15 avril 2023, via une plateforme informatique, au SPF Économie, pour les habitations qu’ils gèrent, qui sont chauffées au gasoil, au pétrole lampant (Type C) ou au propane en vrac, et pour lesquelles une livraison a eu lieu entre le 15 novembre 2021 et le 31 mars 2023 inclus:

1° le numéro d’entreprise de l’entreprise;

2° le numéro de client;

3° le numéro de la facture;

4° la date de la facture;

5° la date de livraison;

6° la copie de la facture de la commande de gasoil, de pétrole lampant (Type C) ou de propane en vrac destiné au chauffage;

7° la preuve de paiement de la facture;

8° l’adresse de livraison;

9° le type d’énergie.

Le Roi peut définir les modalités de rapportage.”.”

JUSTIFICATION

Nombre de ménages utilisent du pétrole lampant (Type C) pour chauffer leur habitation. Des fournisseurs de combustibles réguliers livrent également cette source d’énergie en vrac par camions-citernes. Jusqu’à présent, le groupe cible

Nr. 4 VAN DE HEER VAN LOMMEL

Art. 10

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 10. In dezelfde wet wordt een artikel 4/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 4/1. De eigenaars van een of meer opbrengsteigendommen bezorgen aan de FOD Économie, voor 15 april 2023, via een informaticaplatform, voor de woningen die ze beheren, die worden verwarmd met huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk, en waarvoor een levering plaatsvond tussen 15 november 2021 en 31 maart 2023 inbegrepen:

1° het ondernemingsnummer van de onderneming;

2° het klantnummer;

3° het factuurnummer;

4° de factuurdatum;

5° de datum van de levering;

6° de kopie van de factuur van de bestelling van huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk bestemd voor de verwarming;

7° het betalingsbewijs van de factuur;

8° het adres van de levering;

9° het type energie.

De Koning kan nadere regels inzake rapportage bepalen.”.”

VERANTWOORDING

Heel wat gezinnen verwarmen hun woning met petroleum type C. Deze energiebron wordt tevens geleverd in bulk met tankwagens door reguliere brandstofleveranciers. Deze doelgroep kan tot op vandaag geen beroep doen op

en question ne peut cependant pas prétendre à l'allocation de chauffage. Le présent amendement tend dès lors à en élargir le champ d'application.

de verwarmingstoelage. Dit amendement breidt daarom het toepassingsgebied uit.

Reccino VAN LOMMEL (VB)

N° 5 DE M. VAN LOMMEL

Art. 11/1 (*nouveau*)**Insérer un article 11/1 rédigé comme suit:**

“Art. 11/1. Dans l’article 5, alinéa 1^{er}, 2°, de la même loi, les mots “du gasoil ou du propane en vrac” sont remplacés par les mots “du gasoil, du pétrole lampant (Type C) ou du propane en vrac”.”

JUSTIFICATION

Nombre de ménages utilisent du pétrole lampant (Type C) pour chauffer leur habitation. Des fournisseurs de combustibles réguliers livrent également cette source d’énergie en vrac par camions-citernes. Jusqu’à présent, le groupe cible en question ne peut cependant pas prétendre à l’allocation de chauffage. Le présent amendement tend dès lors à en élargir le champ d’application.

Nr. 5 VAN DE HEER VAN LOMMEL

Art. 11/1 (*nieuw*)**Een artikel 11/1 invoegen, luidende:**

“Art. 11/1. In artikel 5, eerste lid, van dezelfde wet, in de bepaling onder 2°, worden de woorden “huisbrandolie of propaan in bulk” vervangen door de woorden “huisbrandolie, petroleum type C of propaan in bulk”.”

VERANTWOORDING

Heel wat gezinnen verwarmen hun woning met petroleum type C. Deze energiebron wordt tevens geleverd in bulk met tankwagens door reguliere brandstofleveranciers. Deze doelgroep kan tot op vandaag geen beroep doen op de verwarmingsstoelage. Dit amendement breidt daarom het toepassingsgebied uit.

Reccino VAN LOMMEL (VB)

N° 6 DE M. BOUKILI

Art. 66/1 (nouveau)

Insérer un article 66/1, rédigé comme suit:

“Art. 66/1. Aucune saisie conservatoire ou exécutoire ne peut être pratiquée et aucune voie d’exécution ne peut être poursuivie ou exécutée sur les biens des personnes physiques, pour toutes dettes de celles-ci liées à la consommation de produits énergétiques.”

JUSTIFICATION

La crise énergétique frappe de plein fouet les particuliers et les petites entreprises. Jour après jour, les prix de l’énergie atteignent de nouveaux records: fin août 2022, le prix du MWH (mégawatt/heure) de gaz naturel s’élevait à 295 euros et celui du MWH d’électricité, à 562 euros¹. À la même date, il était annoncé que la facture annuelle 2023 de certains ménages pourrait atteindre 8000 euros.

Les mesures actuellement prises par les différents gouvernements ne sont pas à la hauteur de la situation.

Il est clair que de nombreux ménages ne seront pas en mesure de payer leurs factures d’énergie. Ces défauts de paiement auront pour conséquence la prise de mesure d’exécution par les créanciers: rappels, intervention d’huissiers de justice, condamnations judiciaires, saisies conservatoires ou d’exécution. Les frais de ce type d’intervention sont importants et seront mis à charge des ménages avec pour conséquence d’aggraver encore leur situation financière.

Le présent amendement vise dès lors à interdire toute saisie ainsi que toutes voies d’exécution à l’encontre des biens des personnes physiques, pour toutes dettes liées à la fourniture et à la consommation de produits énergétiques.

Nabil BOUKILI (PVDA-PTB)

¹ <https://www.rtbf.be/article/la-facture-annuelle-de-certains-menages-pourrait-atteindre-8000-en-2023-une-estimation-correcte-mais-a-nuancer-11053725>.

Nr. 6 VAN DE HEER BOUKILI

Art. 66/1 (nieuw)

Een artikel 66/1 invoegen, luidende:

“Art. 66/1. Er mag geen bewarend of uitvoerend beslag worden gelegd op en geen uitvoeringsmaatregel worden voortgezet of genomen tegen de goederen van natuurlijke personen voor eender welke van hun schulden in verband met het verbruik van energieproducten.”

VERANTWOORDING

De energiecrisis treft de particulieren en de kleine ondernemingen bijzonder hard. Dag na dag bereiken de energieprijzen nieuwe recordhoogtes; eind augustus 2022 bedroeg de prijs per MWh (megawattuur) 295 euro voor aardgas en 562 euro voor elektriciteit.¹ Tegelijk werd aangekondigd dat de jaarlijkse factuur voor 2023 voor sommige huishoudens zou kunnen oplopen tot 8000 euro.

De maatregelen die de verschillende regeringen thans treffen, zijn ondermaats ten aanzien van de situatie.

Het is duidelijk dat veel huishoudens hun energiefacturen niet zullen kunnen betalen. Schuldeisers zullen vast en zeker overgaan tot uitvoeringsmaatregelen: aanmaningen, interventies van gerechtsdeurwaarders, gerechtelijke veroordelingen, alsook bewarend of uitvoerend beslag. De kosten daarvan lopen hoog op en vallen ten laste van de huishoudens, wier financiële situatie zo nog hachelijker wordt.

Dit amendement beoogt derhalve een verbod in te stellen op eender welke beslaglegging en uitvoeringsmaatregel ten aanzien van goederen van natuurlijke personen vanwege schulden die verband houden met de levering en het verbruik van energieproducten.

¹ <https://www.rtbf.be/article/la-facture-annuelle-de-certains-menages-pourrait-atteindre-8000-en-2023-une-estimation-correcte-mais-a-nuancer-11053725>.